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La présente étude a été réalisée par le biais d’un 

sondage Internet auprès de 1005 Québécois 

ayant le droit de vote entre le 17 janvier et le 

19 janvier 2017 dans toutes les régions du 

Québec. 

 

Pondération et marge d’erreur 

Les données finales du sondage ont été 

pondérées à l’aide des données du recensement 

de 2011 selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, 

la région et le niveau de scolarité de façon à 

garantir un échantillon représentatif de la 

population. 

 

Aux fins de comparaison, un échantillon 

probabiliste de 1005 répondants aurait une marge 

d’erreur de +/- 3,1% et ce, dans 19 cas sur 20. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sondage Internet 

Les répondants de cette étude ont été 

sélectionnés aléatoirement à partir du panel 

Internet LégerWeb, comprenant plus de 400 000 

ménages canadiens selon un procédé de 

stratification des listes d’invitation assurant la 

représentativité optimale des répondants. Les 

panélistes ont été recrutés aléatoirement à partir 

des enquêtes téléphoniques de Léger. De 

nombreux contrôles de qualité assurent la 

représentativité et la fiabilité des sondages Léger 

issus de son panel d’internautes. Léger est une 

firme certifiée Sceau d’Or par l’Association de 

recherche et intelligence marketing du Canada, la 

plus haute cote de fiabilité de l’association. 

 

Un sondage 

Internet réalisé 

auprès de 

citoyens ayant 

le droit de vote 

dans l’ensemble 

des régions du 

Québec. 

 

Méthodologie 
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La politique provinciale au 

Québec  



Q1 & Q1A : Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour…? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est 

pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

Intentions de vote au provincial au Québec  

Avant  

répartition 

Après 

répartition 
Francophones 

Non  

francophones 
Déc. 2016 

n pondéré=                                                                            1005 834 643 191 804 

n absolu= 1005 854 666 188 844 

… le Parti libéral du Québec, de 

Philippe Couillard 
27% 32% 21% 69% 30% 

… le Parti Québécois, de Jean-

François Lisée 
24% 29% 36% 3% 30% 

… la Coalition Avenir Québec, de 

François Legault 
19% 23% 27% 9% 26% 

… le parti Québec solidaire, de 

Françoise David* 
7% 9% 9% 7% 10% 

…. le parti conservateur du Québec, 

d’Adrien Pouliot  
2% 3% 3% 4% 2% 

… le parti Option nationale, de Sol 

Zanetti 
1% 1% 2% 0% 1% 

… un autre parti 3% 3% 2% 8% 1% 

Je ne voterais pas 4% - - - - 

J’annulerais mon vote 4% - - - - 

Je ne sais pas 6% - - - - 

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - 

6 

* Il est à noter que les médias ont annoncé le départ de Françoise David de la vie politique québécoise à partir du mercredi 18 janvier 2017 alors que la collecte de  

données était en cours. La collecte de données s’est terminée en fin de soirée le jeudi 19 janvier 2017.  
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Après 

répartition 
MTL RMR QC RMR 

Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            834 400 85 349 

n absolu= 854 343 261 250 

… le Parti libéral du Québec, de Philippe Couillard 32% 38% 25% 27% 

… le Parti Québécois, de Jean-François Lisée 29% 28% 23% 31% 

… la Coalition Avenir Québec, de François Legault 23% 16% 37% 27% 

… le parti Québec solidaire, de Françoise David* 9% 9% 5% 9% 

…. le parti conservateur du Québec, d’Adrien Pouliot  3% 3% 7% 2% 

… le parti Option nationale, de Sol Zanetti 1% 2% 3% 1% 

… un autre parti 3% 5% 0% 2% 

Intentions de vote au provincial au Québec, par région   

Q1 & Q1A : Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour…? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est 

pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

* Il est à noter que les médias ont annoncé le départ de Françoise David de la vie politique québécoise à partir du mercredi 18 janvier 2017 alors que la collecte de  

données était en cours. La collecte de données s’est terminée en fin de soirée le jeudi 19 janvier 2017.  
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Évolution des intentions de vote au Québec 

Élec.
2012

Élec.
2014

09-
mai-
14

06-
juin-
14

21-
juin-
14

27-
sept-

14

14-
nov-
14

12-
déc-
14

07-
févr-
15

11-
avr-15

19-
mai-
15

12-
juin-
15

20-
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15

08-
févr-
16

24-
mars-

16

07-
mai-
16

10-
juin-
16

3-
sept.-
2016

1er
oct.
2016

12
nov.
2016

17
déc.
2016

19
jan.
2017

PLQ 31% 42% 40% 39% 40% 38% 36% 34% 37% 37% 32% 36% 35% 36% 33% 35% 32% 34% 35% 31% 30% 32%

PQ 32% 25% 19% 20% 20% 21% 26% 26% 25% 28% 34% 32% 32% 29% 30% 30% 30% 29% 29% 30% 30% 29%

CAQ 27% 23% 27% 29% 27% 28% 26% 26% 25% 21% 20% 20% 20% 21% 22% 21% 24% 23% 23% 25% 26% 23%

QS 6% 8% 11% 9% 9% 10% 10% 11% 9% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 9%

Autres 3% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 7%
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS 

Déc. 

2016 

n pondéré=                                                                            1005 785 218 269 239 190 73 1008 

n absolu= 1005 789 215 280 232 206 67 1016 

TOTAL SATISFAIT 29% 23% 53% 73% 8% 16% 12% 24% 

Très satisfait 2% 2% 4% 6% 1% 0% 1% 3% 

Plutôt satisfait 27% 21% 50% 67% 7% 16% 10% 21% 

TOTAL INSATISFAIT 62% 68% 39% 24% 90% 82% 86% 68% 

Plutôt insatisfait 32% 35% 24% 19% 31% 48% 43% 31% 

Très insatisfait 30% 34% 15% 5% 59% 34% 44% 38% 

Je ne sais pas 7% 7% 6% 3% 2% 1% 2% 6% 

Je préfère ne pas 

répondre 
2% 2% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 

Q2 : Êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du gouvernement du Québec dirigé 

par Philippe Couillard? 

Satisfaction à l’égard du gouvernement du Québec 
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Total Francophone Non francophone 

n pondéré=                                                                            914 711 203 

n absolu= 934 733 201 

Pour 35% 43% 7% 

Contre 65% 57% 93% 

Q3 & Q3A : Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou CONTRE la 

souveraineté du Québec? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même 

si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous le plus tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec? 

Vote référendaire – après répartition 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

n pondéré=                                                                            98 142 146 175 162 190 

n absolu= 113 144 138 187 159 193 

Pour 23% 40% 37% 39% 45% 26% 

Contre 77% 60% 63% 61% 55% 74% 
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Q4 : Selon vous, lequel des chefs de partis provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Meilleur premier ministre du Québec 

TOTAL Franco 
Non 

franco 
MTL RMR QC RMR 

Reste du 

Québec 

n pondéré= 1005 785 218 480 101 425 

n absolu = 1005 789 215 407 301 297 

Philippe Couillard 18% 12% 40% 23% 16% 14% 

Jean-François Lisée 18% 22% 3% 15% 20% 20% 

François Legault 17% 20% 9% 15% 24% 18% 

Françoise David * 10% 10% 7% 10% 6% 10% 

Autre 5% 5% 4% 5% 3% 5% 

Aucun 15% 14% 21% 17% 17% 14% 

Je ne sais pas 15% 15% 15% 13% 13% 19% 

Je préfère ne pas répondre 1% 1% 2% 2% 2% 1% 

* Il est à noter que les médias ont annoncé le départ de Françoise David de la vie politique québécoise à partir du mercredi 18 janvier 2017 alors que la collecte de  

données était en cours. La collecte de données s’est terminée en fin de soirée le jeudi 19 janvier 2017.  
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Q5 : Est-ce que la décision du Parti Québécois de ne pas tenir de référendum est selon vous, plutôt une bonne ou plutôt une 

mauvaise décision? 

Opinion à l’égard de la décision du PQ de ne pas tenir de 

référendum 

TOTAL PLQ PQ CAQ QS 

n pondéré=                                                                            1005 269 239 190 73 

n absolu= 1005 280 232 206 67 

Plutôt bonne décision 70% 77% 71% 78% 62% 

Plutôt mauvaise décision 13% 10% 14% 15% 21% 

Je ne sais pas 14% 9% 13% 6% 14% 

Je préfère ne pas répondre 3% 3% 1% 2% 3% 



13 

Q6 : Croyez-vous que la langue française est actuellement menacée au Québec? 

La langue française est-elle menacée ?  

TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS 

n pondéré=                                                                            1005 785 218 269 239 190 73 

n absolu= 1005 789 215 280 232 206 67 

Oui 54% 66% 12% 28% 87% 55% 63% 

Non 41% 29% 85% 67% 12% 41% 30% 

Je ne sais pas 4% 4% 2% 3% 1% 4% 7% 

Je préfère ne pas 

répondre 
1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            480 101 425 

n absolu= 407 301 297 

Oui 48% 52% 62% 

Non 49% 44% 32% 

Je ne sais pas 2% 3% 6% 

Je préfère ne pas répondre 1% 1% 0% 



Donald Trump, le nouveau 

président des États-Unis 
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Q7 : Avez-vous plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion de Donald Trump, le nouveau président des États-Unis? 

Opinion à l’égard de Donald Trump, le nouveau président 

des États-Unis 

Total Homme Femme MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            1005 488 517 480 101 425 

n absolu= 1005 500 505 407 301 297 

Plutôt bonne 9% 14% 4% 8% 16% 9% 

Plutôt mauvaise 84% 78% 89% 85% 76% 84% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 7% 8% 7% 7% 8% 7% 
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Q8 : L’élection de Donald Trump à la présidence des États-Unis sera, selon vous, bénéfique, ne changera rien ou sera une 

catastrophe pour…?  

Opinion à l’égard de l’impact de Donald Trump sur les 

États-Unis, le Québec et le reste du monde 

… les États-Unis TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Bénéfique 12% 

Une catastrophe 68% 

Ne changera rien 11% 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 

… le Québec TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Bénéfique 3% 

Une catastrophe 49% 

Ne changera rien 33% 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 15% 

… le reste du monde TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Bénéfique 3% 

Une catastrophe 71% 

Ne changera rien 11% 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 15% 



17 

Q9 : Croyez-vous que l’élection Donald 

Trump comme président des États-Unis va 

améliorer, va détériorer ou n’aura pas 

d’impact sur les échanges commerciaux 

entre le Québec et les États-Unis? 

Perception de l’impact de Donald Trump 

TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Va améliorer  3% 

Va détériorer 69% 

N’aura pas d’impact 15% 

Je ne sais pas / Je préfère ne 

pas répondre 
13% 

Q10 : Croyez-vous que l’élection de Donald Trump va 

affecter beaucoup, peu ou pas du tout votre vie de 

tous les jours? 

TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Beaucoup 16% 

Peu 54% 

Pas du tout 20% 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas 

répondre 
10% 
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Q11 : Selon vous, est-ce que l’élection de 

Donald Trump comme président des États-Unis 

va augmenter, diminuer ou n’aura aucun 

impact sur le nombre de touristes Québécois 

aux États-Unis? 

Touristes Québécois aux États-Unis et création d’emplois 

TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Va augmenter 9% 

Va diminuer 35% 

N’aura pas d’impact 44% 

Je ne sais pas / Je préfère ne 

pas répondre 
13% 

Q12 : Croyez-vous que Trump va réussir à 

stimuler l’économie américaine et créer les 25 

millions d’emplois promis ? 

TOTAL 

n pondéré=                                                                            1005 

n absolu= 1005 

Oui 15% 

Non 71% 

Je ne sais pas / Je préfère ne 

pas répondre 
14% 
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Q13 : Croyez-vous que Trump va réaliser sa promesse de construire un mur séparant les États-Unis et le Mexique? 

Opinion quant à la capacité de Donald Trump de 

construire le mur entre les États-Unis et le Mexique 

TOTAL Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

n pondéré=                                                                            1005 488 517 110 162 161 201 173 199 

n absolu= 1005 500 505 123 158 149 203 170 202 

Oui 29% 25% 32% 33% 24% 29% 30% 33% 25% 

Non 57% 65% 50% 54% 69% 55% 52% 53% 60% 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

14% 10% 18% 12% 7% 16% 18% 14% 15% 



20 

Q14 : Avec l’élection de Donald Trump, vous attendez-vous à plus, autant ou moins…? 

Impact de l’élection de Donald Trump sur différents 

éléments 

Plus Autant Moins 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

… de tensions raciales 69% 24% 3% 5% 

… de manifestations dans les rues 68% 25% 2% 5% 

… de conflits entre les États-Unis et les 

autres pays 
66% 25% 4% 5% 

… d’écart de richesse entre les riches et 

les pauvres 
59% 31% 4% 6% 

… d’attentats terroristes 45% 43% 5% 7% 
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Q15 : À votre avis, est-ce que Donald Trump …  

Les caractéristiques de Donald Trump  

Oui Non 
Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas répondre 

… dit ce qu’il pense? 76% 16% 8% 

… est raciste? 76% 12% 12% 

… misogyne ? 70% 10% 20% 

… franc ? 30% 62% 8% 

… charismatique ? 22% 71% 8% 

… est un vrai leader ? 14% 75% 10% 

… honnête?  9% 80% 11% 
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